

Сегодня день большевистской печати

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЙ
5
Пятница
1939 год
№ 36 (833)
ЦЕНА 4 КОП.

Лежигинский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и Райисполкома,
Новосибирской
области

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правды». 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской «Правды» — был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати начиная со стальных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать — орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные от-



«Печать должна расти не по дням, а по часам. — Это самое острое и самое сильное орудие нашей партии.» Сталин

ветственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

НЬЮ-ЙОРК

Товарищам В. КОККИНАКИ, М. ГОРДИЕНКО

Горючо поздравляем Вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва — Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8 тысяч километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные отважные советские летчики могут успеш-

но решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем Вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению правительства СССР
В. МОЛОТОВ, И. СТАЛИН.

МОСКВА — КРЕМЛЬ

Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Калинину, Кагановичу, Жданову, Андрееву, Микояну, Хрущеву, Берия, Швернику

Вылетев 28 апреля в один час 19 минут по Гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР — Северная Америка, по маршруту Москва — Скандинавия — Исландия — Гренландия — Лобрадор — залив Лаврентия.

Не имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Мискоу (провинция

Нью-Брунсвик). Материальная часть работала безотказно, горючего оставалось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим партию и правительство за заботу и внимание.

Коккинаки, Гордиенко.
Нью-Йорк, 1-го мая.

ПЕЧАТЬ СССР

(Цифры и факты)

По выпуску книг СССР уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы — в 18 раз, а технической — в 27 раз, художественной — в 7 раз.

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года «Краткий курс истории ВКП(б)» издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведение Маркса — Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина — на 71 языке, Сталина — на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году — 3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышала сеть всех газет царской России.

Печать СССР многоязычна, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 го-

ду. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

На литературу по технике приходится книг: в Германии 8 процентов, в Италии 4 проц., в США — 3,7 проц., а в СССР — 25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку — 211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин — линотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца — 300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 отисков в час, газетные ротации — мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжножурнальные ротации — мощностью до 30 тыс. печатных листов — отисков в час.

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кандопожский, Сяский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати.

В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличатся с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

Весело провели 1-е мая

Весело и радостно провели колхозники колхоза имени Калинина, Хорошеборского сельсовета, великий праздник международной пролетарской солидарности — день 1 мая.

На полях этого колхоза во всех бригадах прошли митинги, посвященные 1 мая. Лучшие люди колхоза, стахановцы и ударники сельского хозяйства в этот день были премированы.

После окончания митинга колхозники и колхозницы с большой энергией приступили к полевым работам. С огромным чувством радости и гордости за зажиточную колхозную жизнь, за великую родину они все как один обязались закончить сев в сжатые сроки и добиться высокого Сталинского урожая.

Левчук Анна.

Передовики в социалистическом соревновании

В социалистическом соревновании им. третьей Сталинской пятилетки впереди по-прежнему идут трактористы тт. Львинов и Худых, из колхоза «Сталинское поле». На полевых работах они показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист тов. Львинов и Худых ежедневно вспахивают на тракторах ЧТЗ по 13—14 и больше гектаров за смену, вместо нормы 11 га. 29 апреля тов. Худых вспахал 14,80 гектара и заработал 18 трудодней. За 8 смен тов. Львинов и Худых вспахали 100,85 гектара, сэкономили горючего 111 кг.

Скрич.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

В параде участвовало 603 самолета

Весеннее солнце жаркими лучами залило столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расцвели площади, улицы, дома Москвы. Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены.

В 10 часов на правое крыло мавзолея поднимаются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Димитров, Щербаков, Шкирятов, Литвинов, Ярославский, М. М. Каганович, Фадеев, Горкин, Пронин, и др., Громом оваций и возгласами «ура» встречают товарища Сталина, руководителя партии и правительства присутствующие на трибуне.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом маршала Советского Союза товарища С. М. Буденного Народный Комиссар обещает войскам, здоровается с ними и поздравляет их с международным праздником — 1 мая. В ответ любимому Наркому несется громовое красноармейское и краснофлотское «ура».

Объезд войск закончен. Товарищ К. Е. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и Правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров и политработников, рабочих, колхозников, и всех трудящихся нашей родины и представителей рабочего класса зарубежных стран, поздравляет их с пролетарским праздником — 1 мая.

Сильная и яркая речь товарища Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и возгласы одобрения.

Закачивая свою речь, товарищ Ворошилов провозглашает: — Да здравствует наш великий Сталин. «Ура!»

Над площадью раскатывается громовое «ура». Оркестр исполняет «Интернационал». 60 орудийных выстрелов праздничного салюта потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной Армии.

Торжественный марш открывает сводный полк начальствующего состава Центральных Управлений Народного Комиссариата Обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского Флота.

Четким шагом перед трибунами проходят питомцы военных академий. Все они демонстрируют отличную строевую подготовку командного и политического состава РККА. Грозна и уверена поступь советской пехоты, показавшей свои великопленные боевые качества в недавних боях у озера Хасан. Стрелки несут винтовки и ручные пулеметы на-перевес. Стальные шлемы бойцов сливаются в глазах зрителей в несокрушимый панцирь.

Хорошую выpravку демонстрируют будущие артиллеристы — учащиеся спецшкол столицы.

Приветственные аплодисменты несутся с трибун навстречу красным конникам, навстречу легендарным тачанкам с которыми связаны незабываемые воспоминания о разгроме врагов в годы гражданской войны.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Она представлена на параде многочисленными образцами первоклассных орудий

всевозможных калибров и назначений: противотанковых, скорострельных, дальнебойных, зенитных и т. д. Торжественный марш артиллеристов явился яркой демонстрацией исключительной военной мощи СССР. Страшной для врагов всеограшающей силой будут Ворошиловские залпы!

Гул одобрения встречает площадь появление танков, заключающих парад воинских частей. Перед восторженными зрителями пронеслись могучие танки, грозные, сухопутные дредноуты. На головных машинах этого отряда сверкали имена — «Сталин», «Клим Ворошилов», «Киров», «Андрей Жданов». За ними появляются новые, сверхмощные машины, танки — крепости, с еще более сложным башенным устройством, с еще большим количеством пулеметных и орудийных гнезд.

Велика и могуча военная техника СССР! Замечательные люди в совершенстве овладевшие ею!

Около полудня, когда на площадь вступили многотысячные колонны демонстрантов в голубом первомайском небе начался воздушный парад, в котором участвовало 603 различных самолетов.

Казалось нет конца этому воздушному маршу. Над площадью молниеносно появлялись и исчезали скоростные истребители и бомбардировщики различных систем. Их впервые видят на площади. Славные сталинские соколы демонстрировали могучую советскую авиационную технику, мастерство людей Красной авиации.

Парад вооруженных сил советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина сказанным на 18 Съезде ВКП(б). «Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ».

Стрелки на часах Спасской башни подходят к цифре 12. Еще немного и Красная площадь запольна заревом знамен. Первомайская демонстрация трудящихся столицы началась.

Праздничное шествие открыли коллективы передовых предприятий столицы.

Во главе первомайской колонны Ленинского района идут инициаторы соревнования имени третьей Сталинской пятилетки — рабочие, инженеры и служащие орденоносного за-

вода «Красный пролетарий».

Большим коллективом вышел на демонстрацию Союз Советских писателей СССР.

Взоры демонстрантов обращены к трибуне мавзолея, где окруженный своими славными соратниками стоял, ласково отвечая на приветствия Великий Сталин.

Радостные дети, высоко поднятые на руки отцов и матерей, казалось плали над могучим людским потоком, аплодировали и пускали в солнечное поднебесье разноцветные воздушные шары.

По всей площади гремели восторженные возгласы народа в честь Сталина, в честь его славных соратников:

— Да здравствует СТАЛИН!
— Ура — товарищу СТАЛИНУ!

Высоко поднимают демонстранты портреты членов Политбюро, золотые книги Сталинской Конституции и «Краткого курса истории ВКП(б)». Любовно выписаны на кумачевых полотнищах слова военной присяги.

Горяча народная любовь к своей Красной Армии, к своему Красному Флоту. Демонстранты несут множество красочных панно с изображениями летчиков, моряков, танкистов, артиллеристов, пограничников, прямые как стрелы, пунктирные линии проложены на огромных картах между Москвой и Мискоу-островом в заливе св. Лаврентия. Из колонны в колонну, повторяются портреты славных сталинских соколов Владимира Коккина и Михаила Гордиенко.

Трудящиеся СССР не забывают о капиталистическом окружении. Лозунги призывают укреплять социалистическую разведку, помогать ей громить и корчевать врагов народа.

Плакаты, рисунки, карикатуры клеймят фашистских поджигателей войны.

Нескончаем праздничный людской поток. Площадь звенела веселым смехом и песнями. Неумолчно гремели оркестры, первомайская торжественная поступь трудящихся Москвы была могучей демонстрацией морально-политического единства великого советского народа, его беспредельной преданности партии и правительству.

В демонстрации на Красной площади приняло участие один миллион 800 тысяч трудящихся Москвы.

(ТАСС).

НА СНИМКЕ: Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ КАЛИНИН М. И. (в центре) среди членов семьи КОРОВОВЫХ, награжденных орденами Союза ССР — сидят — справа отец Иван Григорьевич КОРОВОВ — обер-мастер доменного цеха металлургического завода имени Кирова; слева — зам. Народного Комиссара Черной металлургии Павел Иванович КОРОВОВ; стоит (слева направо): Главный инженер Главного Управления металлургического промышленности Урало-Востока Николай Иванович КОРОВОВ и директор завода имени Петровского Илья Иванович КОРОВОВ.

Бюро Клиппе ОблТАСС.



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении товарища Молотова В. М. Народным Комиссаром иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Молотова Вячеслава Михайловича по совместительству Народным Комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 мая 1939 года.

Хроника

Президиум Верховного Совета | обязанностей Народного Комиссара СССР освободил товарища Литвинова | иностранных дел СССР. М. М. согласно его просьбы от | (ТАСС).

Колхоз „Украинка“ отстаёт в севе

Несмотря на огромные возможности в проведении весеннего сева добросовестно и в сжатые сроки, колхоз «Украинка», Глубокинского сельсовета с первых дней сева плетется в числе отстающих. Это явление исключительно результатом того, что руководители колхоза и в первую очередь председатель колхоза тов. Старичиков, не уделили серьезного внимания образцовой подготовке к весеннему севу.

По сей день в обеих колхозных бригадах хутора не оборудованы, здесь нет совершенно помещения для хранения семян и сбору, не

построены временки для тягловой силы. Хутор второй бригады вмещает максимум 10 человек, а в бригаде работает свыше 25 человек в результате, большая часть колхозников занятых на весеннем севе за несколько километров ежедневно ходит почевать в деревню, утром на работу являются поздно и теряют много дорогого времени.

Корма во второй бригаде своевременно не были подвезены и теперь в дни весеннего сева приходится возить корма за 15 км. Плохо в колхозе «Украинка» работают тракторы. 25 и 26 апреля колесный трактор простоял из-за отсутствия плугов. Бригадир тракторного отряда Кросов с первых дней сева показал, что руководить оперативно бригадой он не может.

На 3-е мая колхоз «Украинка» посеял всего лишь 5 проц. Это крайне плохая работа. Руководители колхоза в ходе весеннего сева должны в корне перестроить свою работу, поставить дело так, чтобы сев провести в максимально короткие сроки с отличным качеством работ. Возможности на это все имеются.

Носов.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 4 мая за № 35 (832), в районной доске почта вкралась опечатка: 6-й сверху значится фамилия: тов. Гадкин Н. Г., следует читать ГАФКИН Н. Г.

За редактора С. ИУТИН.

Брать пример с лучших

Совхоз № 317 приступил к севу с 22 апреля. За это время на полях работа выделится своей хорошей работой товарищи: Хомяк Иван, Вертохвостов Николай, которые на бороновании выполняют норму выработки на 150 процентов. Гафкин Максим и Васильев 29 апреля засеяли 27 га.

Однако среди рабочих полеводства имеются и такие товарищи, которые не понимают значения успешного проведения сева. Трактористы Выборный и Грехов не выполняют дневной нормы выработки, сжигая три нормы горючего. Тракторист

Крысюк Г. «работает» лишь бы дать «норму выработки». В результате на его поле очень много орехов. Заправщик Туев И. Г. не обеспечивает своевременную заправку тракторов, допускает простои.

30 апреля он бросил лошадь в поле и ушел домой, тем самым сорвал заправку тракторов.

Рабочие полеводства должны взять пример с лучших товарищей, равняться по ним, все силы направить на успешное проведение сева.

Комсомолец.